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$- IV. De la pression contre les manchons o
Prisons,etdelaforce qu’il faudrairappliqguer
alextrémité de chaque mentonnet pourfaire

équilibre au poids du pilor er au frottement
contre les manchons. :

15. IJA direction de la force qui sollicite le gayse du

pilon au mouvement, ne passant point par celle {f‘:f‘l:‘?ment
de son centre de gravité , il suit que le pilon, manzi(ﬁss
outre son mouvement de translation de bas err °% prisons.
“ haut, tend & tourner autour de son centre de Fig. 13,
gravité ; ce qui produit un frottement contre le P, xrr1;
bord des faces B et 4, dont nous allons cher-
cher ’expression pour le cas de Péquilibre.

16. Soit 7T, la force qui, appliquée A l’ex- Détermi-
trémité 7~ du mentonnet , et erpendiculaire- n:g:;?o:es
ment & son axe , doit, pour clfl)aque instant du Eo_ntre £

.mouvement , faire équilibre au poids du pilon, Prisons-
Comme je peux supposer cette force appliquée
4 un point quelconque de sa direction , je la
transporte en G, et la représente par G K.
Ceci posé , aprés avoir joint les points G et /2
par la droite G /4, je construis sur G X comme

R 3




diagonale,le pazallélogramme G HK Q,etie
substitne les.deux forces G H et G J & la
force G K.

Linaginantensuite que la force G H agisse au.
soint M de sa direction, je prends , a partir
de M, ure ligne M L égale a G H , et je dé-
compose cette force M L en les deux forces
MFEetMAR.

Par-1a, la force ¥ T se trouve décomposée
en trois forces M E's MR et GQ : la pre-
miére est celle qui doit faire équilibre au poids
du pilon, puisqu’elle est diamétralement op-

"posée 4 son effet ; les deux autres expriment
les pressions contre les prisons, savolr, GQ
contre la face B, et M R contre la face 4.

Or, les deux triangles M L' Ret G K Q étant
égaux , R L ouson égale M.E;GK——: VT,
et M R = G Q. Donc, 1°. la force qu’il faut
appliquer au point /7, pour vaincre le poids du
pilon, doit étre égale & cette der.mére force.
2°. Les deux pressions contre les faces B et A
sont égales entre elles.

1l reste maintenant & trouver la valeur d’une
des deux pressions. Pour cela, si I’on compare
les triangles semblables G K Q et N M G, on
awra MN: GK=VT:: NG=1IV:GQ;

Iy<yT ;
d’ou lon tirera G Q = —5; x5 - Par conse-
guent en mommant F' la pression contre B,
fcelle contre 4 , et P le poids du pilon , on

IV P . IVXP
aura F= —pn > etf="—”n\,—.

17. Si on ne voulait mettre en équilibre que
le poids du pilon, la force /T, que jappelle &,
quil faudrait appliquer au point /7, serait,
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comme on vient de le voir, égale 4 P ; mais,
comme le pilon doit-s’élever, et que des deux
pressions F et f résultent deux frottemens qui
s’opposent aussi a son ascension , il faut donc
de plus que la force § leur fasse équilibre : or
ces deux frottemens étant égaux, paraliéles , et

a égale distance de Paxe du pilon, ont pour ré-

sultante une force égale a leur somme , ou au
double de I'une d’elles , qui passe par axe du
pilon, et qui agit dans le méme sens que la
torce P. Donc la résistance est composée dn
poids du pilon, plus de la somine des deux frot-
temens produits par les deux pressions, ou du
doubie de I'in des deux. Mais la force §-doit
toujours étre égale A la résistance ; donc repre-
sentant par z le rapport de la pression au frot-

2 F K

tement , on a § = P - Z-: substituant la va-
% : \ IVXS
leur de ), qui alors se trouve égaled —: 57— 5 et
nommant / la longueur du mentonnet, c¢ la

distance M N entre les prisons (1), on aura
S=7P z—ml;b, ce qui donnera § = %_C:% Ex-
pression que I’on peut regarder a volonté, ou
comme exprimant la force qu’il faut appliguer
au point ¥, pour faire équilibre a la force P,
etanx frottemnens contre les prisons , ou comme
la force verticale qui presse la partie de la
came en contact avec le mentonnet. C’est sous.

ce dernier point de vue que nous l’envisage-

(1) Par longueur du mentonnet, et par distance entre les
manchons, nous entendons , 1°. la distance de Pextrémité
dn wentonnet a I'axe du pilon ; 2°. la longueur de la portion
du pilon comprise entre les deux faces extérieures des man~

chous.
R 4
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ront , lorsque nous traiterons du frottement do
mentonnet contre la camne.

18. Nous aurions pu tirer cette équation
S mece 2 d l - 1 " 7 _l
= ——— de ce théoréme, démontré danspres-

nc

que tous les ouvrages de mécanique , que , /ors-
gu’un corps est poussé suivant une force qui ne
pdasse pas parson cenire de gravite’ vl ©.ce centre
est mu de la méme maniére que s’il se trou-
vait sur la direction de la force imprimée.
2°. Le corps tourne , comme si ‘le centre de
graviié était fixe , autour d’un axe mené par
ce centre , perz:ena’iculaz’remenz au plrzr.z pas-
sant par ce meme point , el par la direction de
la force.

Pourcela, soient z'w, fig. 14, le pilon réduitd
son axc; I V7, laligne qui passe par Paxe du
pilon , et par le milien de la surface intérieure

du mentonnet; o, le centre de gravité du pi-

lon ; soit nommé z la force ¥ 7T, qui tend &

soulever le mentonnet, dont je suppose le point

d’application au point N .de sa direction, et

que je représente par N D ; et soit P le poids du
ilon.

D’aprés le théoréme , énoncé ci-dessus ; la
force x tend & faire mouvolr le centre de gra-
vité, comme si ce point érait sur sa direction.
Mais la force qui agit au point ¥, doit étre
égale au poids du pilon , donc x = P:doncle
centre doit étre immobile , etil ne reste plus qne
le mouvemntent de rotation autour du -point O ;
mouvement quil s’agit de détruire par une ou
plusieursforcesperpendiculaires a I’axe du pilon.

Supposons d’abord une seule force £ ap-
pliquée en B, Si le morgent de cette force est
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égal & celui de la force z, I’équilibre sera éta-
bli antour du point O. Mais , comne cette
force ne passe point par le certre de grayité ,
il suit qu’elle produit, outre le mouvernent de
rotation autour de O , un mouvement de trans-
lation & ce point, qui ne peut étre détruit que
par une seconde force f,, égale et paralléle &
la force F. Or, cette seconde force, tendant a
faire tourner au tonr du centre de eravité , dans
le méme sens que la force z, doit étre plus pres
du point o gue la force F, pour que le mo-
ment de cette derniére force puisse faire équi-
iibre & la somme des momens de f et de z.

Donc pour faire équilibre an mouvement de
rotation de la force z, il faut deux forces £~
et /', égales et paralléles, et qui agissent en sens
contrairve ; une appliquée en B, et 'antre en
A ; la premiére tendant a faire tourner antour
du centre de gravité , dans un sens oppose a ce-
lui de la force x , et la seconde, dans le sens
de la force x; Ces conditions exprimées parles
deux équations F =/, et O BX F= 0 A Xf
4+ ON X z, serviront 3 déterminer la va-
leur de chacune des deux forces F et f, que
I'on trouvera égale a %—x ;S eI By
cause de O N=1 Vetde =z = P.

Mais on peut regarder les pressions contre
les faces 4 et B, comme deux forces qui re-
poussent le pilon ; donc, pour que le pilon
soit en équilibre ,il faut que les deux pressions
soient égales entre elles.

Nous avons supposé ici la résnltante comme
égale senlement au poids du pilon, mais elle
est composée du poids du pilon, plus, des deux
trottemens produits par les deux pressions, ou




Bélidor a
trouvé des
sésultats
différens,
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du double de’'un des deux frottemens ; vu que.

F = f. Appellant donc § la résistance, et
par cunséquent la force qu’il faut appliquer au
point /; comme nous avons démontsé que
ces deux forces devaient étre égales, on aura
5 b : 5 F
Pégunation § = P -+ 27; laquelle , par la subs-
v IVXS . 2
titution de la valeur de F=T>‘§ , deviendra
Ars 21 V><S
§= P+ m>.A B

; : . : ¢ ABX P
ﬁclllatlonqu1donnepourresultatSzm\< s

ek mXﬂ;‘f-zIV’
et {aisant 4 B =c, et I =/, on obtiendra

=TSN ol 0 P A i

mc—2l

19. Beliddr, qui a aussi calculé les pressions
contre les manchons, a trouvé non-seulement
que ces deux pressions étaient variables pour
chaque.instant du mouvement, mais de plus ,
quelles n’étaient égales entre elles, que lors-
que la surface inférieure du mentonnet divi-
sait, en deux parties égales, la distance entre
les deux prisons ; tandis qu’il a été démontré,
art. (17) et (18) , qu’elles sonttoujours cons-
tantes et égales entre elles. Il est évident que
deux résultats, aussi différens I'un de 'autre ,
ne peuvent avoir lieu sans que , de part oun
d’antre, il y ait erreur ; mais comme nos dé-
monstrations , données ci-dessus , sont fondées
sur des principes incontestables de mécanique,
on pourrait affirmer, sans qu’il fiit besoin de
le démontrer, que cet auteur a été conduit i
un résultat inexact. Cependant nous avons cru
devoir le faire, vu qu’il a déduit les valeurs
des pressions contre les prisons, d’un théoréme
qui ne peut étre admis seul pour I'équilibre du
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pilon , et que, de plus, plusieurs mécaniciens
ont fait la méme faute dans des circonstances
semblables.

25. Voici les propres expressions dont s’est
servi, Belidor, pour calculer les deux pressions:
nous avons seulement changé les lettres de la
figure , et les dénominations des forces.

« Je suppose qu'une puissance () repousse le

Calcul de

» pilon, selon une direction N B, perpendicu- il

» laire 4 B A, avec une force égale a la pression.
» qui se fait an point 4: alors regardant le
» point /7, comme un point d’appui, et le poids
» du pilon que j’appelle P, comme celni qu’on
» veutélever, il y aura méme raison. de ce poids.
» a la puissance Q) , que de la perpendiculaire

» V G 4 la perpendiculaire I /; ce qui donne
» Q = %) De méme, pour savoir la pres-
» sion qui se fait au point @, nous supposerons
> aussi que la puissance ¢, qui agit selon une
» direction H A , perpendiculaire a 'axe du
» pilon,, lui fait équilibre ; ce qui donne encore

{e poids P, est a la puissance ¢ comme la
» perpendiculaire 7 z est 4 la perpendiculaire
» IV, on g:IVXE .,

Vz

21. Sans doute , on peut, regardant le poids
du pilon comme une force agissant & 'extré-
mité du levier 7 77, prendre le point / comine
centre du mouvement, et si l’on snppose ce
point fixe, il faut, pour qu’il ait équilibre au-
tourde /, ue la somme des momens des forces
qui tendent & faire tourner la verge & z dans
un sens autour de ce point, soit égale 4 la
somme des momens des forces qui tendent 2 la

faire tourner en sens contraire antour de ce

D

Fig, 15,
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méme point. Or, Peffet des forces Q et g est
contraire & celui de la force P; donc la somme
des momens des forces Q et g , doit étre égale
a celui de la force P; mais en admettant, comme

1 1 P P
Belidor, que Q = %, etque g £ 27 Ii/>§ s

la somme des momens des forces Q et g est
21V X P, quantité double du moment 7 7" X P
de la force P. On voit donc d’abord, que ce
mécanicien s’est trompé dans ’application du
théoréme sur1’équilibre autour d’un point fixe,
puisque le mouvement de yotation autour du
point / ne se trouve point détruit, qu’il sub-
siste tout entier , et que sculement il agit en
sens contraire.

Sans recourir méme 2 I’équation des momens,
il était aisé de s’apercevoir 'que la somme des
deux forces Q et ¢, ne peut faire équilibre a la
force P, puisque chacune d’elles, prise sépa-
rément, faisant équilibre 4 la force P , néces-
sairement l'une des deux ne se trouye point ba-
lancée.

I’aprés ce que nous venons de dire, il ré-
sulte que pour que le mouvement de rotation
fit détruit, il faudrait que chacune des deux
forces Qet g n’efit quela moitié de la valeur que
leur a donué Belidor; c’est--dire, que chacune
d’elles , au lieu de faire équilibre a la force P
enticre , ne fit équilibre qu’ la moitié de cette
force. Ainsi, on devrait avoir Q= %,XTP et
q = IQLVXzP: ce qui donnerait 7 7 X P pour

somme des momens.

22. Comnie le point / n’est pas un point fixe,
¥ o 45 . -
wais il repose sur un plan horizontal , puis-
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gue I'extrémité inférieure du mentonnet est de
condition tangente a la surface suf)érieure dela
came, il faut de plus, pour I’équilibre générale .. .
(ce que n’a passupposé Belidor ), que la direc- Betidor.
tion de la résultante des trois forces P, Qet g,

qui passe nécessairement par le point //,soit ver-

ticale, ¢’est-d-dire,perpendiculaire au plan ho-

rizontal sur lequel s’appuie le mentonnet. Car,

si elle était oblique & ce plan, il s’ensuivrait que

cette force ne se trouverait pas entiérement dé-

truite ;le point /auraitun mouvement de trans-

lation horizontal , et par conséquent I’équili-

bre ne serait plus parfait: ce que nous allons
AT g

démontrer avoir lieu quand Q = —5%

v K3 DGR
Te5 AL
. IVXP

Soient B N=Q=5¢ » 4 H=g =2VXL,

BO = —f—, etd o= ;—P. Soitaussi achevéles deux
rectangles N B O M etw 4 H E.De ce que cha-

cune des deux forces Q et ¢ fait équilibre & ';P;
il suit, d’aprés les lois de la statique,, que les
directions des deux résultantes M B et 4 F ,
doivent passer par le point /7; si donc, aprés
avoir transporte M Ben Vm,et 4 Een Ve,
on construit, antour de ces deux lignes comme
diagonales, les deux rectangles e k Vet 1
m n,il est clair qu'on pourra remplacer les
deux forces 7 e et ¥ m, ou les trois forces P,
Q et g, dont elles sont les résultantes, par les

vatre forcesV /i, V'n, Vket V1. Or, i cause

es triangles égaux Ve ket 4 EH, VT m
et BNM, ona, dune part, Vi =H F=
Ao,et V T=NM=BO;mals Bo=4A w
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= {; donc /7 & = 7" T. Donc le point % se con-
fond avec le point 77; donc la sommme de ces
deux lignes 7k et 7 T, ou le double de 'une
d’elles, que je représente par /7 D), et que j’ap-

elle §, égale P. D’une autre part, on a anssi
Tm=BN=Q,et Té:AH:q;mais Vi
=TeetVn= Tm,doncf//2=g, et Vn=Q.

Des trois forces verticales ¥ D, ¥ n, V 4,
‘ayant leur point d’application en /Z, la premiére
étant verticale , se trouve auéantie par le plan
horizontalsurlequel repose le point 77 les deux
autres forces 7 n et 77/ étant horizontales
leur effet n’est point détruit par leplan ; mais
de plus, ces deux forces n’étant point égales,

uisque I'une égale Qet 'autre égale ¢, elles ne
s’entredétruirontpoint,quoique (i,amétralemen t
opposées. Le point 7 tendra donc & se mouvoir
horizontalement vers ¥ (1) ou vers 7, selon que
¥ n sera plus grand ou plus petit que 7 4. Dong
il n’y aura pas d’équilibre général , quoiqu’il'y
ait équilibre’ autour du point »'; donc les va-
leurs données aux forces Q et g , ne sont point
celles des pressions qui ont lieu contre les
prisons.

23. On peut cependant , en. continuant de
prendre le point / pour centre de inouvement,
parvenir a trouver les valeurs des pressions con-
tre les prisons, et la pression qui a lieu au
point /. '

¢
(1) Nous observons que ¥ doit étre sjtudsur la direction
de I 7 : Cest par errenr qu’an lieu de prolonger la sur-
face inférieure du mentonnet, on en a prolongé la surface
supérieure.
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En effet, puisine, selon que / 7 est plus
grand ou plus petit que /"4, le point / tend
4 se mouvoir vers Y ou vers I , avec une force
égale & la différence entre les forces Q et ¢; il
faut donc, pour détruire le mouvement liori-
zontal de cé point, supposer une force U, dont
la direction soit horizontale et passe par 1 Y7,
qui soit égale a la différence entre les deux f(,)r-
ces Q et g, et qui agisse dans un sens opposé a
celui de la plus grande de ces deux forces.

Cette force aura pour valeur Q— ¢, quand
Q est plus grand que g ; et — Q +4q, lorsqu.e
Q est plus petit que ¢, ce que 'on peut expri-
mer par équation (4) U=+ Q1 g. Mals‘,
comme la force U doit toujours gire opposée &
la plus grande des deux for’ces Qetg, il s’er%—
suit que, sil’on veut que I’équation (.4) repré-
sente , non-seulement la valeur de la force U,
mais de plus le sens suivant lequel elle agit , elle
deviendra, en prenant pour positive la force Q
ouVn, U=—(Q—¢q)=— Q-+ g:quau-
tité qui sera négative , quand on aura Q > ¢,
et positive , lorsqu’on aura Q < g.

Maintenant il est évident que I'on peut re-
garder cette force I/ comme la résultante de
deux forces horizontales R et r, la premiére
passant par le point B, et ayant pour expres-

’M, la seconde appliquée au

AKB
point 4, et égale A?ZIIT—(—-—Q—_*-Q

sion
. Donc, pour
I’équilibre générale , il faut quatre forces, sa-
voir , deux @, g pour détruire le mouvement

de rotation que la force P tend & produire au-
tour du point /7; et deux R , r pour anéantir
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le mouvement horizontal que les deux f?eres
et g donnent au point 7"(1) Mais, les leuj\:
forces ) et R étant paralléles, et ayant leurs
directions sur une méme ligne , ont une 1};:--
sultante qui doit aussi passer par le. Ifon}t. : :
et qui doit &tre égale & leur somme, st les eqfu.u
tions qui donnent lefs valeurs gle ces deull; lci; :
ces , expriment aussi le sens suivant lequel p
cune agit; or la méme chose doit aussi av;‘.
lieu pour les deux forces ¢ et r. Donc, noR
‘mant F la résultante des deux forces Q et ]{’
et f celles dej_fbrce)zs getr, onaura F=Q-+1%,
etf= — r(2).
etJSlubstitgaLnt da(ms ces deux équaljiqc;r;j( l'eé‘ -l‘—,;l)_
leursdeRetr,ontrouvera F=Q-+——5
etf=—qg-4 Lﬁﬂ), Sil’on met dans ’ce's
deux équations les valeurs de Qetg, et (jlllle l(i);
observe que VG =B 1,et V'z I———A], eIVes .
V< P+ X P
Iy <P AI><(._ 2 B 1 s Al
A IVXPAJ}VXP>
IV P BI(— 2B I 2 Al
et-:f‘: Al A B
équations dont les deux seconds membres se

A Binin: _ &g
réduiront chacun & —== ; ‘sevlemernt la va

viendront F'=

AB 7

(1) On doit remarquer que les demf forces Retr ne’trl(;u‘4
‘blent point ’équitibre autour du point V,.par(;e quq ¢ (412:
sont paralléles, quelles sont entre elles en raison 1r.1ve1sel 2
leurs bras de levier, et qulelles Fende_nt a faire tourner cha-
cune en sens conlraire autour du.1‘101nt V. T

(2) Je fais ici la force q négative , parce que da}ns. ex:
pressionde U, j'ai supposé que la direction de Q était po
sitive. ot

SUR.LES MACHINES A PILONS. 73

leur de f'sera négative 5 ce qui doit étre , puis-
quesadirection est contraire 3 celle de laforce £
Mais , comme nous n’avons plus besoin de con-
sidérer sa direction , nous la regarderons main- - -

tenant comme positive. Ainsi nous aurons
_IVXPp . IVXP S e
1A= g fetey i — —~5— - Donc les pressions

contre les forces 4 et a sont égales, et chacune

: IV <P
4 pour expressmn A8

3 “ ’, . (o 55 ” IV=<P
LeIs trois équations S'= P, F — 5 »
V<P .

i — —7?* »que Uon vientde trouver, représen-
tent les trois pressions qui ont lieu aux points
V,0,a, quand on n’a pour but que de soute-
uir le pilon en I’air, au moyen de ces troispoints
d’appui ; mais , lorsque I’on veut élever 1o pi-
lon, comme la force qui agit a lextrémité 7,
du bras de levier 7 7, n’est plus égale au poids
du pilon seulement, et qu’elle se trouve alors
(17),composée du poidsdu pilon et de la somme
desdeux frottemens produits par les pressions #
et /', contre les faces 4 et z, il est évident que
ces équations se changeront en les suivantes

g Bt _1VrXs . I1rxs
8 P i, et il 05
S LAk 5 o mxX A BX P meP
(:10u 1 on tl-rera S = X AB—alV = me—a1'
equation qui est la méme que celle trouvée (17)

et (18).

(1) Bellidora trouvé; comme nous, que la pression e¢ontre
la came est égale 4 1a s

omme du poids du pilon et des deux
frottemens; mais il a commis une nouvelle erreur, en sup-
posant que , lorsque le pilon est prés de se mouvoir, les
Pressions contre les faces b et g ne dépendaient que de la
force P ;'elles doivent alors dépendre et de la force P et de
la sonime des deux frottemens,

Volume 14. - S
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; . ~ m ¢ P- 5
24. L’equanon S) == , M1S€ sous la forme
F mec— 21

(o) S=P +ﬁ_l'.—;l x P, fait voir que S estd’au-
tant plus grand , que c est plus petit , et que l
et plus grand. Or ¢ représente la distance entre
les manchons, et / la longueur du mentonnet,
donc , pour que la pression contre la came soit
la plus petite possible, il faut, 1°. que la dis-
tance entre les prisons soit trés- grande : ordi-
nairement elle est de 2,59 métres (huit pieds) ;
2°. que la longueur du mentonnet soit la plus
courte possible: elle doit étre telle que la partie
saillante. D s, fig. 1, pf. IX, ne surpasse que de
quelques millimetres, 13 environ (6lignes) , la
L{iftférence entre le rayon o E que décrit Vex-
trémité de la came pendant une révolution de
arbre et le levier o s. Si V'on faisait D s plus
petit que o E— o s,la came serait arrétée dans
son mouvement , par la face A a du pilon.

26. D’aprés ce (ue nous yenons de dire, il
résulte que la plus courte distance .D o du pilon
% Iaxe de Parbre, ne doit aussi surpasser que
de 13 milliméwres le rayon o I.

Pour avoir 1’expression analytique de D s et

de Do, appelons dla plus courte distance du
pilon & axe de ’arbre , » lalongueurde la par-
tie saillante du mentonnet ; et continuons de
nommer /4 la levée s E du pilon, 7 le levier os
de la résistance.

D’une part nous aurons d =0 E + 13 milli-
meétres — /s E Fos 1+ 13 millimétres ; de 'au-
tre part, » = Ds = o0 E— o0s- 13 millimetres

e sy O + 13 millimeétres.

SUR LES MACHINES A PILOXNS. 075
: §ul)s(§1tuant dans ces deux équations les va-
_el;r/s z e s E et .de 0s, on trouvera: o
=V w £ 13 millimétres; et o = p " i
~+ 13 millimétres. Sl
26. 1mi
On peut encore diminuer la pression qui  Moyena
oyen de

a lieu sur )

s oy ]‘]ta came, en remplagant les épaules diminuer le
o P iteaux de bois, dont on a coutume O
rec . e
& iloouvrlr les faces des manchons que presse imauchions.

n , par des rouleaux de fer, dont les tou

1il ];)ns rouleraient dans des anneaux de cuivre
5 anf cette .supposition , 81 l’on -représentc;,
ﬁa 7 le quotient du diamétre de chaque rou-
:;i (}])arl celui de ses tourillons , alors le ra
P ; e la pression au frottement sera reprE—
senteé par zz, et 'équation (A4) S = P42 1X72
deviendra ( B) § = P 4 2! R
: . T oy X S
expression plus petite que la prerrlriié;e
27. ] i :
s e’7 r}(’)(:lur reildfr:e plus sensible la diminution :
sonsp vera la force 8, par ce changement, fai- tioAnI:‘xpxlxlnca—
X une application des formules (A) et E B) particulier.
a un cas particulier. Soient P — 9o kilogram
mes, C = 2,6 métres, / — 0,3 métres , 7 — 3
et supposons , comme ’a donné l’exp:érie;ce
(tli?)ig‘l(:A?)). Ces vb?leurs substituéesdans les é ua’
ns et (. donn i,
1 RS (B), d -eI’OIl.t(A)Szgo kil.
TXa6 =203 X 9° kil. —g7,6 kilogrammes,
et (B) 8= go kil. 4- 2253 i
05 : 6/ k.l 3><4><2,6—2><O,3>< 90 ]{11.
7 91,704 kilogrammes a-peu-prés. D’on I’
p1t » Quau moyen des rouleaux, la pressio 02‘
se tfou_)Ye diminuée de 5,736 kilogramme =
28. Bien que, dansla fig.13, p/ t_jX][ X
tonnet se tronve situé en?re le,spd‘ e
. eux ¢ >
_1 ‘m'lu(,hous,

9
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il est aisé de voir,soit al’inspection de ’équation

S = mcP

——, ( puisqu’elle ne, renferme point la
distance du mentonnet aux prisons ), soit &
Pexamen des constructions géométriques et des
raisonnemens que nous avons faits , articles 16
et 18, pour arriver a cette équation , que la va-
leur de § est indépendante de la position du
mentonnet. Ainsi, a ne considérer que le frot-
tement contre les prisons, que le.mentonnet
soit placé entre les manchons, qu’il leur soit
extérieur , la puissance a le méme effort a
vaincre,

(La suite & un Numéro prochain.)

SUITE DE LA STATISTIQUE
DES MINES ET USINES

Dv Département de la Moselle , présentée
par lingénieur des mines HEnow -ViLrg-
FOSSE , en station dans ce Département.

ITI. Mmi1NES METALLIQUES.

Mines de Fer.

IL est peu d’endroits dans le département ot
Pon ne trouve du minerai de fer ; mais il n’est
pas partout assez riche pour étre exploité. On
ne fera donc mention ici que des mines de fer
en exploitation ; telles sont, dans l'arrondisse-
ment de Briey, les mines de Saint-Pancré,
d’Aumetz et I’ Audun, de Halauzy, du Coul-

my , ‘du Mont-Saint-Martin et de Villerupt ;

dansl’arrondissement de Thionville , les mines
de Moyeuvre, de Hayange , d’Ottange , de
Castel, de Hargarten , de Erbring , Merching,
Grésanbach , Dalem, Berus et Dizen ; dans
l'arrondissement de Metz, on trouve fréquem-
ment des oxydes et des pyrites de fer , notam-
ment & Saint-Julien prés de cette ville 5 mais
on n’y exploite pas.

Je passe audétail des mines de fer indiquées
ci-dessus.

On comprend sous la dénomination de mines
dé Saint-Pancré , les mines de fer d’alluvion

S3

>

1°. Mines
de St-Pan-
Cré,




